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La autofecundación conduce a la homocigosis

Se demuestra fácilmente que en una población, si no hay selección,  la autofecundación produce una disminución de la frecuencia de
heterozigotos y, obviamente, un aumento de la frecuencia de homozigotos. En las siguientes figuras se ilustra el cambio en las frecuencias
genotípicas de una población que muestra polimorfismo para el gen A,a, a lo largo de las distintas generaciones de autofecundación a partir de
una generación inicial G0. Los individuos de la población se indican con puntos de diferentes colores dependiendo de su genotipo, y aparecen
agrupados sólo para facilitar la explicación.
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En la generación G1 la
frecuencia de individuos aa
será  R1= R + H/4. Si no
hay selección,  los
descendientes de estos
individuos constituirán una
fracción R + H/4 de la
generación G2 y serán
todos homozigotos aa

En la generación G1 la
frecuencia de individuos Aa será
H1= H/2. Si no hay selección,
los descendientes de estos
individuos constituirán una
fracción H/2 de la generación G2
y dentro de esa fracción tendrán
las proporciones relativas:
1/4 AA, 1/2 Aa y 1/4 aa

Gn

En la generación Gn las frecuencias de los genotipos AA (Dn), Aa (Hn) y aa (Rn) serán:

Es decir, el número de heterocigotos tiende a cero al aumentar el número de generaciones de autofecundación.
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La frecuencia de individuos
Aa en la generación G0 es H

La frecuencia de individuos
aa en la generación G0 es R

D H R

Los descendientes de los individuos
heterozigotos Aa de la generación G1 constituirán
una fracción H de la generación G2 y dentro de
esa fracción tendrán las proporciones relativas:
1/4 AA, 1/2 Aa y 1/4 aa

Si no hay selección, todos los individuos de la generación G0 contribuirán de la misma manera a la generación G1

Los descendientes de los
individuos AA de la
generación G0 serán todos
AA y constituirán una fracción
D de la generación G2

En la generación G1 la frecuencia de
individuos AA será  D1= D + H/4. Si no hay
selección, los descendientes de estos
individuos constituirán una fracción D + H/4
de la generación G2 y serán todos
homozigotos AA
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En la generación G3
la frecuencia de
individuos Aa será:
H3= H/8

En la generación G3 la
frecuencia de individuos aa
será:
R3= R + H/4 + H/8 + H/16

En la generación G3 la
frecuencia de individuos AA
será:
D3= D + H/4 + H/8 + H/16

En la generación G2 la
frecuencia de individuos Aa
será:  H2= H/4

En la generación G2 la frecuencia
de individuos aa será:
R2= R + H/4 + H/8

En la generación G2 la frecuencia de
individuos AA será:
D2= D + H/4 + H/8
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